

湖州南浔:

## 扎根做实基层治理 交出高分平安答卷

湖州政法融媒中心 陆晓燕

本报讯 临近年关,湖州市南浔区传来喜讯:继2020年之后,南浔区再次入选2022年度中国社会治理百强县(市、区)。

2022年来,南浔区委政法委全面开展市域社会治理现代化试点城市创建工作。交出高分答卷的背后,是当地对基层

治理建设的常抓不懈。

近日,曾在南浔区路边摆摊做生意的摊主杨金火,搬进“丰收富农驿站”后,连连点赞:“这里秩序好,安全干净。”据悉,为助农纾困,南浔区综合行政执法局主动出击,打造了首批30家“丰收富农驿站”,让更多类似杨金火这样的经营者,有了一个安心做生意的地方。

与此同时,为解决居民纠纷,南浔区

启动38个片区社会治理联动工作站建设,实现基层治理职能部门全入驻。开发区(东迁街道)就成立了“平心”“民心”“顺心”“安心”四个调解工作室,让老百姓在家门口就有“说理”的地儿。

这一年,南浔区各部门还联合举办了各类街面宣传活动,提升群众平安意识。此外,区委开展了“点赞平安、抖出精彩”第二届抖音短视频大赛。

2022年以来,全区生产安全事故比前3年平均值下降56.3%,治安警情下降10.52%,隐患整改率达到96.28%。

“2023年,我们将全面升级区镇两级社会治理中心,强化网格业务管理,强化片区社会治理联动工作站规范化建设,真正将工作站打造成南浔基层治理的金名片。”区委政法委常务副书记朱建学表示。

德清:

## “小专项”呵护“大民生”

湖州政法融媒中心 陈琳 通讯员 刘彦丹

本报讯 “杨姐,感谢你们的调解,让我们拿到了赔偿金……”近日,德清县康乾街道工地综治工作站专职调解员杨玉凤接到一通感谢电话。事实上,工作站经常能接到这样的电话,这也是当地扎实推进平安德清、法治德清的缩影。

2022年,德清县每月通过平安建设工作例会、平安稳定考核、专题培训、定期督导、暗访检查等,严格落实镇街部门责任;紧抓群众“急难愁盼”问题,在全市率先完成镇(街道)社会治理中心县域全覆盖并转入实体化运作。

不仅如此,德清县还创新打造企业综治工作站和建筑工地综治工作站,制定

《建筑工地综治工作站建设与管理规范》。截至目前,已建成工作站56个,覆盖工人11400余名,化解矛盾纠纷541件。

“行政执法关乎民生民利。这一年,我在全市率先出台《关于涉法涉诉信访案件督查督办的工作规程》,推动12件涉法涉诉信访积案化解清零。同时,在全市率先制定出台《优化法治营商环境助企纾

困二十条意见》,获得上级领导批示肯定。”德清县委政法委常务副书记陈旭明表示。

德清县还开展执法司法规范化建设,提升执法司法公信力,增强群众获得感、幸福感、安全感。截至目前,出台制度文件11个,开展专项行动7次,公布典型案例4个,用一个个“小专项”呵护“大民生”。

## 法治年货迎新春

通讯员 陆贊

本报讯 近日,德清县下渚湖街道工作人员来到辖区向群众宣传普法知识,送上法治“年货”。

现场,工作人员为大家讲解了反邪教知识、禁毒法规政策及防范诈骗技巧,引导居民树立法治意识。

“这样的活动让我们零距离学习法律知识,特别实用……”前来参加活动的村民张阿姨称赞道。

## 交通安全无死角

通讯员 孙婕

本报讯 近日,长兴县交通运输行政执法队在辖区开展年前安全生产大检查活动。执法人员通过智能设备远程监管、明查暗访、随机检查、非现场执法等方式,对公路运输、水上航道、“两客一危”、交通在建工程等行业重点领域、重点场所开展细致排查。

截至目前,已出动检查人员56人次,排查公路隐患8处,水上航道隐患2处,深夜出艇抢险2起,检查企业20家,落实整改企业5家,宣讲安全生产30余次。

## 提前行动除隐患

通讯员 沈铭苗

本报讯 连日来,长兴县应急管理局执法人员走进辖区企业,开展安全生产大检查,及时消除可能存在的隐患,提醒相关负责人做好日常安全隐患排查。

检查组重点检查了企业的冬季防冻措施、安全生产规章制度、隐患排查记录、安全警示标牌设置等情况。截至目前,已检查企业125家次,排查隐患86条。

针对存在的问题,检查组要求企业及时整改,确保节前安全生产形势稳定。

## 专项整治保安全

通讯员 吉淑虹

本报讯 近日,长兴县水口乡应急站在辖区开展岁末年初安全专项整治行动。

工作人员督促企业重点研判寒潮、雨雪、冰冻等灾害性天气带来的风险,落实落细防冻、防凝、防泄漏、防静电等措施,防范各类事故发生。截至目前,累计检查企业59家次,发现问题39处,完成整改37处,整改率95%。

## 筑牢防线

近日,安吉县委政法委组织各乡镇(街道)社会治理办,安排全体专职网格员深入辖区各村(社区)、企业等人员密集场所开展反邪教宣传。

通讯员 高健潇



## 质量检查

近日,湖州市吴兴区市场监督管理局工作人员走进辖区疫情防控医疗器械经营主体单位等,开展医疗器械质量安全专项检查。行动处理涉疫药械投诉举报17件,3家企业被责令限期整改。

通讯员 邱姝慧



## 水源储备专人管

近年来,长兴县在山腰山路边安装储水桶、蓄水池,及时收集雨水、溪水等天然水源,力争水源即取即引即用。目前,已在重点林区安装储水桶420个,建造森林消防专用蓄水池6个,总蓄水量达740吨,更新安装宣传牌、林长制公示牌等66处,落实专人管护。

通讯员 彭锋